
 

 

 

NEWSLETTER 1 - 2022   

Kære medlem  

Her har du maj måneds nyhedsbrev fra Erhvervsgymnasiernes Engelsklærerforening. Du kan bl.a. læse om, vores nye 

hjemmeside. Endvidere indeholder dette nummer “a sneak peak” på vores kommende LK-2022 i november.   

Sidst, men ikke mindst, finder du en liste over de kommende arrangementer i foreningen.  

Skriv til os  

Hvis du har noget på hjerte, hvad enten det drejer sig om kommentarer og forslag til kurser, foreningsarbejde eller du har 

undervisningsmaterialer eller metoder, du godt vil dele med os andre, hører vi meget gerne fra dig. 

Har du mod på at deltage i bestyrelsesarbejdet, hører vi også meget gerne fra dig, uanset om du er EUD/EUX-lærer, 

HTX-lærer og/eller HHX-lærer. Alle er meget velkomne.   

Husk også, at der på hjemmesiden er mulighed for at dele forløb, metoder og andet arbejde i klasseværelset og 

omkring eksamensarbejdet, som har givet jer noget godt. Du skal blot sende det til os, så klarer vi resten.   

Lidt ”give and take” kan gøre vores liv nemmere!   
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Nyt fra bestyrelsen  

Kære medlemmer af Erhvervsgymnasiernes Engelsklærerforening, 

Efter den seneste generalforsamling i foreningen i november 2021 har de 6 valgte medlemmer af 

bestyrelsen i foreningen konstitueret sig således:  

Formand: Mette Andreasen  MEA@ibc.dk  

Næstformand: Anne-Dorte K. Møller AKM@ucholstebro.dk 

Kasserer: Stine Fisker Riis SFR@eucnordvest.dk   

Medlemsregistrering og sekretær: Jette Worsøe Allentoft jeal@learnmark.dk 

Redaktør af Newsletter: Gaby Andersen gaby@mercantec.dk 

PR, Medredaktør af Newsletter mm: Jennifer Burke-Hansen jb@otg.dk  

Vi måtte desværre sig farvel til Esma Karakus, der ikke ønskede at genopstille til bestyrelsen, og herfra skal 

lyde et stort TAK for arbejdsindsatsen i bestyrelsen til Esma.  

Siden generalforsamlingen i november 2021 har vi arbejdet ret intensivt med at få etableret en ny 

hjemmeside til foreningen. Det har krævet meget tålmodighed :-) Vi må sande, at arbejdet med IT tager 

tid, både at få udviklet en ny hjemmeside, få flyttet indhold over fra den (meget) gamle hjemmeside, og at 

få etableret medlemmer i den nye hjemmeside. Heldigvis består bestyrelsen af en gruppe seje kvinder, der 

virkelig har knoklet for at nå i mål med den nye hjemmeside, så herfra skal lyde en stor TAK for jeres store 

arbejde til mine flittige og seje kolleger i bestyrelsen.   

Heldigvis har vi også brugt vores tid på andet end IT og hjemmeside. Vi er klar til at præsentere to 

spændende kurser i efteråret 2022. Den 8. september afholder foreningen et kursus om the argumentative 

essay og den 7. november løber kurset om innovation i værklæsning af stablen. En nærmere beskrivelse af 

kurserne finder I længere nede i dette Newsletter. Alle interesserede er velkomne til at deltage og vi håber, 

at I vil bakke op om begge kurser.  Sidst men ikke mindst har vi netop færdiggjort programmet for årets 

landskursus den 24-25. november på HUSET i Middelfart. Vi håber meget, at I har tid og lyst til at deltage i 

landskurset. I al beskedenhed synes vi selv, at vi har samlet nogle yderst kompetente oplægsholdere. Se 

nærmere nedenfor under Red carpet line-up :-) 

I forbindelse med årets landskursus afholder vi generalforsamling i foreningen torsdag den 24. november, 

og jeg håber, at mange af jer har lyst til at deltage. Måske er der endda en eller to af jer, som kunne tænke 

sig at stille op til bestyrelsen? I skal være så velkomne, for vi kunne godt bruge et par ekstra medlemmer i 

bestyrelsen, der har lyst til at være med til at videreudvikle arbejdet i/med vores faglige forening. Vi mødes 

ca. 4 gange om året til fysiske møder og holder online møder efter behov. Mest af alt har vi det virkelig  
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sjovt sammen. Vi knokler på med foreningsarbejdet og løfter opgaverne i flok. Jeg kan kun tale på egne 

vegne, men jeg kommer altid glad og inspireret hjem efter møder i vores bestyrelse. Der er altid god energi 

(selv på møder i Teams) og tid til at drøfte spændende faglige emner. Hvis du har spørgsmål vedrørende 

arbejdet i bestyrelsen eller overvejer at melde dig, er du mere end velkommen til at kontakte os på 

ee@engelsklaererforeningen.dk eller direkte til mig: mea@ibc.dk 

Jeg vil også gerne gøre lidt reklame for foreningens ERFA-møder om mundtlig eksamen, der afholdes online 

tirsdag den 17. maj. Hvis du har lyst til at udveksle erfaringer, tekster, gode idéer mm. med nogle af dine 

fagkolleger rundt om i landet, så tilmeld dig via mail: ee@engelsklaererforeningen.dk Husk at angive 

hvilken uddannelse (HHX, HTX, EUX), du underviser på.   

Vi håber, at I vil dele informationer om foreningen, kurser, ERFA-møder og landskursus med jeres 

engelskkolleger. Vi vil nemlig gerne have endnu flere medlemmer i foreningen.  Afslutningsvis vil jeg gerne 

takke for jeres opbakning til bestyrelsens arbejde og minde jer om, at hvis I har gode forslag, ideer eller 

kommentarer til foreningen, hører vi meget gerne fra jer. 

De bedste hilsner 

På vegne af bestyrelsen 

Mette Andreasen, formand for Erhvervsgymnasiernes Engelsklærerforening. 

 

 

Vigtig info  

Fagkonsulentens nyhedsbrev.  

Skriv dig på maillisten og modtag fagkonsulentens nyhedsbrev i din indbakke.  
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Red carpet line-up  

LK-2022 den 24. og 25. november 

 
 

EE præsenterer LK-2022s fantastiske oplægsholdere - - - A round of applause for: 

 
Ulla Rahbek: Teaching poetry 

Eva Pors: Engelsklærerens øvebog 
Jørn Brøndal: The mid-term election in the US 

Lone Theils: British Bloopers: Brexit, Boris, & Bluebloods  
 

Og der vil være erfaringsudvekslinger, workshops, besøg af fagkonsulenter, besøg af forlagene,  
intro til en studietur til Texas, generalforsamling, masse af faglig og social hygge 

 
NB: ændringer kan forekomme 

 

 

  



 

 

 

 

Tips and Stories from the Teaching Trenches

Arghhhh!!! Will Smith!  

For years I’ve been using Will Smith films to support a variety of themes: Enemy of the State (surveillance), 
The Pursuit of Happyness (the American Dream), I, Robot (robotics and technology), I am Legend (virus 
breakout), and Gemini Man (cloning). 

After a lot of pondering, I finally decided to create an overarching lesson plan in dedication to Will Smith. 
Every theme was to end with a Will Smith film (or video), and my students were to write a letter to Mr. 
Smith after viewing the film and comment on how it dealt with the topic at hand allowing for both positive 
and negative comments. The main point was for the students to use their thematic knowledge to be critical 
of the film’s relevancy. They could also point out some cinematic aspects and give their personal opinions 
as well. 

Great idea – right? RIGHT!! Right up until Oscar night!  With one slap and a lot of backlashes, my great idea 
turned into a not-so-great idea. 

I had managed to make it through two themes (robotics and cloning), a New Year’s resolution video, and a 
couple of Christmas episodes of The Fresh Prince of Belair before the slap. 

Even though it would have been fun to see a full two years of teaching and learning through a Will Smith 
filter, I will reap the benefits of what I’ve learned and apply my experiences to the next themes I teach in 
my class. 

My biggest Will Smith takeaways are: 

1. Writing a letter to the main character/actor and connecting the thematic aspects to a film is 
something I will do again. 

a. Brainstorm: The students brainstormed the films for any and everything that was related to 
the theme and shared some of their thoughts on what was good/bad, realistic/unrealistic, 
relevant/irrelevant, obvious/hidden, etc. 

b. Compare: I also asked them to compare the films with each other, and they found some 
interesting aspects. 

c. Letter writing: The students were able to write a letter that was full of interesting aspects as 
well as a few comments on the acting, special effects, or overall personal interest. 

2. The slap itself also led to some interesting discussions! 
3. Will Smith films don’t have to be banned, but they don’t have to be THE center of my teaching! 

Hmmm… I wonder if there is a Bruce Willis or Kevin Costner or Julia Roberts approach that might work!! 

Share your favorite teaching ideas and stories!!  

Jennifer Burke-Hansen 



 

 

 

 

Upcoming Events 
 

ERFA-møder for alle  
Vær klar til eksamen 2022! Vi tilbyder ERFA-møder til lærere på EUX Merk, HHX og HTX + EUX Tech, som opfølgning 

på fagkonsulentens online møde den 12. maj om eksamen. Her kan du udveksle gode eksamenserfaringer med 

kollegaer på tværs af landet. 

Tid og sted:  

Tirsdag den 17. maj kl. 15:30-16:30 på Teams 

Tilmeldning:  

Send en mail til  ee@engelsklaererforeningen.dk husk at skrive hvilket af møderne, du ønsker at deltage i 

 

Kursus og workshop: The Argumentative Essay for undervisere i engelsk på EUX, HHX og 

HTX  
Erhvervsgymnasiernes Engelsklærerforening afholder kursus om the argumentative essay for undervisere på HTX og 

HHX.  

Indhold:  

På kurset vil der være oplæg om the argumentative essay og hvordan vi kan undervise elever på EUX, htx og hhx i at 

mestre denne skriftlige eksamensgenre. Der vil være oplæg og masser af tips og konkrete arbejdsopgaver m.m. 

Tid og sted:  

Torsdag den 8. september 2022, kl. 10-16. Kursussted offentliggøres snarest på www.engelsklaererforeningen.dk  

Pris: 

800 kr. for medlemmer af foreningen, ikke-medlemmer 1.175 kr. inkl. et års medlemskab af foreningen. 

Tilmelding: 

Torsdag den 18. august 2022 på www.engelsklaererforeningen.dk 

 

Kursus og workshop: Innovation i værklæsning 
Innovative idéer til værklæsning i engelsk. 

Uanset hvilken gymnasieretning man underviser på, skal engelskundervisning være med til at fremme elevernes 

evner til at tænke innovativt og at arbejde med og udvikle innovative løsninger. 

 

På kurset vil du få: 

Indblik i den innovative tilgang i undervisning. 

Forståelse for, hvordan værklæsning kan styrke elevernes innovative kompetencer. 

Konkrete idéer til innovative opgaver og forløb. 

Redskaber, der kan anvendes i undervisning med det samme. 

Faglig sparring med kolleger fra hele landet. 

 

Så kom og være med! Du får innovative og elevvenlige redskaber til din undervisningsværktøjskasse, som kan bruges 

med det samme! 

 

Tid og sted: 

Mandag den 7. november 2022, kl. 10-16. Kursussted offentliggøres snarest på www.engelsklaererforeningen.dk 
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Pris: 

800 kr. for medlemmer af Erhvervsgymnasiernes Engelsklærerforening, 1.175 kr. for ikke-medlemmer, der får et års 

medlemskab af foreningen inkl. 

 

Tilmelding: 

Senest fredag den 14. oktober 2022 på www.engelsklaererforeningen.dk 

 

Studietur for lærere til Austin, Texas 
Yee Haw!! Vi arbejder hårdt for at sammensætte et program til en lidt anderledes studietur for lærere 
som er rig på faglighed og krydret med kulturelle oplevelser og samvær.  
 
Prisen er ikke fastsat, da den afhænger antal af deltagere vi får. Lige nu regner vi med ca. 12.500 
DKK/person. 

 

Included in program price:  

- 14 hours of in-classroom professional development (topics are subject to change): 
o English Pedagogy and Methodology 

o Classroom Management 

o Learning Accountability and Grading 

o Balancing Students' Socioeconomic Differences 

o Texas/Hispanic Literature (short stories) and Poetry/The Immigrant Student Experience 

- 4 school visits to monitor classes (high school and college level classes) 

- 2 panel discussion by local and state educational boards  
- 6 planned program meals  
- Daily program coordinator support   
- 10 nights of accommodation with daily breakfast  (double occupancy) 

- 10 commuter passes for all forms of public transportation  
- 4 cultural excursions and transportation: Local tour, UT Austin, Broken Spoke and San Antonio (see 

schedule for details) 
- Airport transfers upon arrival and departure 

- Inspiration and ideas for student study trips and school collaborations 

- Inspiration and material  for Texas/USA themes, lesson plans, and student activities 
- Unforgettable personal and group memories and a thousand laughs; give or take a hundred 😊 

Not included: 

- Airfare 

- Insurance 

- Most lunch and dinner meals 

Minimum/maksimum antal deltagere og tilmeldingsfrist er ikke bestemt endnu. 

Skriv til Jennifer, hvis du har spørgsmål.  
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God eksamen og god sommer 

Vi ønsker alle en super god eksamensperiode! 

 

Eksamen 
Skal du have elever op i mundtlig engelsk? Der kan være hjælp at hente på EEs hjemmeside, 

engelsklaererforeningen.dk (på intranettet = beskyttet indhold) Adgang til indholdet kræver, at du er 

medlem af EE. Der er allerede nu lagt tekster ind til Engelsk B merkantil. Flere tekster til andre retninger og 

niveauer følger. Send MEGET GERNE dine bud på tekster til ee@engelsklaererforeningen.dk, så lægger vi 

dem op så hurtigt, vi kan, så alle medlemmer kan få glæde af det. 

 

Sommerferie 

Og når eksamensperioden er overstået, ønsker vi jer en velfortjent sommerferie! Der er mange der har 

oplevet et efterslæb af corona-”stress” i løbet af skoleåret. Derfor er sommerferien særligt tiltrængt i år! 

Nyd den - slap af - slap mere af!  

 

Vi “ses” til august! 
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